



ПАМЯТЬ

Отечества

3
(203)
2009 г.

Основана 6 мая 1990 г.
Ю.И.Мерзляковым

Страницы истории Отечества

Кампания против низкопоклонства перед Западом, названная «борьбой с космополитизмом», началась с писем выдающегося русского советского учёного Петра Леонидовича Капицы. Возвратившись в 1936 году из долгосрочной заграничной командировки в Англию, П.Л.Капица, как действительно крупный учёный, считал своим патриотическим долгом излагать свои мысли руководителям страны, особенно Сталину. Он очень часто направлял письма с различными предложениями, советами и т.д.

2 января 1946 года П.Л.Капица направил Сталину письмо, которое было передано огласке лишь в 1989 году. Вместе с письмом Капица направил Сталину и рукопись книги писателя Гумилевского «Русские инженеры». Гумилевский был известен ещё до революции, когда начал писать. Капица указал, что книга «Русские инженеры» была написана Гумилевским по его, Петра Леонидовича, просьбе. А в письме Капица написал следующее: «Мы мало представляем себе, какой большой клад творческого таланта всегда был в нашей инженерной мысли. Из книги ясно: первое — большое число крупнейших инженерных начинаний зарождалось у нас; второе — мы сами почти никогда не умели их развивать; третье — часто причина не использования новаторства в том, что мы обычно недооценивали своё и переоценивали иностранное. Ясно чувствуется, что сейчас нам надо усиленным образом подымать нашу собственную оригинальную технику. Мы должны делать по своему и атомную бомбу и реактивный двигатель и интенсификацию кислородом и многое другое. Успешно мы можем это делать только тогда, когда будем верить в талант нашего инженера и учёного и уважать его и когда мы, наконец, поймём, что творческий потенциал нашего народа не меньше, а даже больше других и на него можно смело положиться. Что это так, по-видимому, доказывалось и тем, что за все эти столетия нас никто не сумел проглотить».

Какие сильные, по сию же пору актуальнейшие слова! Ведь Капица поставил поистине колоссальную проблему! Так и в самом-то деле, очень многие, очень серьёзные открытия и в авиации, и в радио, и в телевидении, и в химии, и в физике и многих других отраслях науки и техники были самостоятельными и впервые в истории сделаны у нас, но реализованы, к глубокому сожалению, за границей.

Сталин ответил Капице 4 апреля 1946 года: «Все ваши письма получил. В письмах много поучительного. Думаю как-нибудь встретиться с вами и побеседовать о них. Что касается книги Гумилевского "Русские инженеры", то она очень интересная и будет издана в скором времени». Книга вышла из печати в начале 1947 года.

Именно это письмо Капицы и стало непосредственным толчком к началу борьбы с низкопоклонством перед Западом. Когда в 1947 году Сталин выступил перед писателями, то в своём выступлении он буквально дословно повторил слова Капицы из упомянутого письма. Этот факт зафиксирован в мемуарах К.Симонова.

Уже в 1946 году секретарь ЦК ВКП(б) А.А.Жданов вызвал к себе писателя Александра Поповского и заявил ему следующее: «Партия считает, что история, преподавание науки и техники в нашей стране — в совершенно неудовлетворительном состоянии. Люди заканчивают школы и вузы в убеждении, что отечественные умельцы и учёные ни на что не годны, что они могут лишь плохо копировать достижения западных коллег. Это низкопоклонство, этот комплекс неполноценности перед всем западным должен быть преодолён. Вам поручается составить план литературной кампании по простой и доходчивой пропаганде подлинной, а не искажённой западными фальсификаторами и их отечественными прислужниками истории науки и техники.»

При всей заидеологизованности этой кампании, при всех имевших место в период её проведения перегибах — в России без этого не обходится ни одна серьёзная кампания, — она несла мощный заряд глубокого патриотизма и принципиально была правдива. Разве у нормального, патриотически мыслящего человека может не вызвать презрение хорошо известный по литературе и практической жизни стереотип российского бюрократа, привыкшего не давать ходу отечественным Кулибиным, Ползуновым, Лобачевским, Менделеевым? Разве не вызовут праведного гнева попытки российской бюрократии принудительно направить научную, инженерную мысль только по стопам Запада?

Небольшой комментарий. Да ведь мы и сейчас находимся в таком состоянии. Всякую дрянь — как материальную, так и интеллектуальную — старательно копируем с Запада. Причём копируем бездум-

но, но под нажимом окопавшихся в правительстве экономических и интеллектуальных палачей России. Одна Богом и Россией проклятая реформа образования чего стоит! Ведь теперь на поток будет поставлено не обучение широчайше образованных инженеров и научных работников, не блестящих врачей и учёных, а производство узких специалистов с дипломами о поверхностном образовании. Да ещё и со странными для российской системы высшего образования названиями «магистр», «бакалавр» и т.п. Великий британский шутник и меткий остроумец Бернард Шоу очень любил одно, им же сформулированное выражение: «Узкая специализация в широком смысле слова приводит к широкой идиотизации в узком смысле слова!» Вот именно на это и направлены все современные реформы. Потому как с подобным населением легче управляться!

Конечно, не обошлось и без шапкозакидательства, псевдопатриотизма, а то и просто дурости.

Но был и потрясающий, феноменальный результат. Как на особых дрожжах поднялись и окрепли научно-популярные журналы, имевшие миллионные тиражи и крайне низкие, доступные практически всем цены. Многомиллионными тиражами издавались различные научно-популярные брошюры для различных слоев населения. В массовом порядке были созданы кружки научно-технического творчества молодёжи, где на смену прославленным русским и советским учёным, инженерам и конструкторам подрастало новое славное поколение покорителей вершин науки. В школьные годы автора среди мальчишек считалось особым позором не знать назубок все марки советских самолётов, особенно боевых, прежде всего участвовавших в Великой Отечественной войне. А сейчас любой карапуз назовёт с десяток самолётов нашего главного противника — США, но ни одного — российского!

Блестящие писатели и популяризаторы науки, такие как Б.Агапов и Б.Розен, своими фантастически привлекательными трудами вводили жадных открытий мальчишек и девушек в волшебный мир сказочных достижений науки и техники, открывая им невиданные горизонты радостного и светлого будущего, наполненного смыслом и разумом. А кто в те годы захлёб не читал великолепные, по сию пору непревзойдённые труды Перельмана «Занимательная физика» и «Занимательная математика»? Кто не зачитывался тогда астрономией от Воронцова-Вельяминова или геологией от Обручева и Ферсмана?! Эти величайшие умы нашей науки, блестящие популяризаторы сделали невероятное — советская молодёжь рвалась к знаниям так, как их отцы штурмовали Берлин. Стремилась в вузы не для уклонения от армии, а для того, чтобы верой и правдой служить Отечеству.

Сталинская школа давала высокую грамотность и культурный кругозор, сталинские вузы воспитывали отличных инженеров и учёных, а самое главное, советское общество того времени в целом искренне верило в науку, было хорошо осведомлено о её достижениях и пользе.

Кто бы и как бы ни пытался опорочить кампанию по борьбе с низкопоклонством (космополитизмом), но именно она дала потрясающий результат, — именно тогда окончательно была выкована прочная советская система образования, никем и никак до сих пор так и не превзойдённая. Именно она гарантированно обеспечила огромные, а зачастую и фантастические успехи советской науки в 1950—1970-е гг.

1. С 1946 года были резко интенсифицированы работы по созданию атомного оружия и уже в 1949 году ликвидировали атомную монополию США. А в 1953 г. ликвидировали и монополию США на водородную бомбу. Причём если атомная монополия продержалась четыре года, то водородная — всего один год. Американцы испытали водородную бомбу в 1952 году, а СССР — в 1953 году.

2. Были развёрнуты работы по созданию мощной ракетной техники, в том числе и космической. Только благодаря этому уже в 1957 году СССР первым в истории человечества запустил в космос искусственный спутник Земли, а в 1961 г. — и первого в мире космонавта Юрия Гагарина.

3. Усилиями отечественных учёных впервые в мире началась автоматизация технологических процессов на производстве: в 1946 году была пущена в эксплуатацию первая в мире автомати-

ческая линия, в 1948 году впервые в мире было автоматизировано управление сразу 25 крупнейшими ГЭС, в 1949 году пущен в эксплуатацию первый завод по производству промышленных автоматов.

4. Широчайше были развёрнуты работы по созданию и внедрению новейшей вычислительной техники — в 1950 году в стране была создана первая ЭВМ.

5. На основе достижений советских инженеров была развёрнута промышленность по производству бытовой техники — новейших радиоприёмников, фотоаппаратов, часов, телевизоров, стиральных машин, пылесосов и т.д. Люди старшего поколения ещё помнят, что советские часы и фотоаппараты уже в 1950-е годы пользовались огромным спросом у иностранцев не только в силу своей непривычной для Запада дешевизны, но прежде всего в силу своего высочайшего качества.

Успехи советской системы образования настолько были очевидны, что уже в 1958 году один из самых выдающихся американских государственных деятелей XX века, будущий президент США Дж. Кеннеди, выступая в Конгрессе, отметил большое отставание американцев от советских людей в области космических исследований как следствие отличия их от нас в системе образования, медицины и науки.

Затейная кампания была уникальным, глобальным проектом Сталина по принудительному вырыванию советских учёных и деятелей культуры из прочно удерживавших их сетей научной и культурной периферийности. Но не ради указанного результата, а прежде всего для создания условий для глобальной и мощнейшей рыбки в особо приоритетной области — в образовании. Именно поэтому-то и было организовано широчайшее наступление, что называется, по всему фронту. На решение поставленных задач были мобилированы идеологи, писатели, журналисты, историки науки, учителя.

Максимально были использованы немногочисленные в те времена преимущества централизованного, но вполне демократичного по структуре общества — образование всех уровней было действительно всеобщим и действительно равнодоступным для всех.

И все это ради того, чтобы практически напрямую воздействовать на тех, ради кого и был затеян весь сыр-бор, то есть на подрастающее поколение. Образно говоря, проект был не для галочки или отчёта с непременно последующим забвением, а для неукоснительного выполнения всем обществом. В результате на многие десятилетия вперед в сознании общества, прежде всего его научной элиты, намертво была закреплена идея опоры на собственные силы в научном поиске, идея поиска новых оригинальных решений, идея собственного пути в мире науки и техники. Именно это и дало исторически беспрецедентный результат в резком научном, техническом и технологическом рывке, совершённом СССР в 1950—1970-е годы, высочайшую эффективность которого, несмотря на все изгибы и перегибы политики постсталинских руководителей Советского Союза, Россия ощущает и до сих пор. Ибо она ещё по многим позициям до сих пор сохраняет главенствующее положение в мире науки и техники.

Такова подлинная правда истории борьбы с космополитизмом. Но где тут антисемитизм Сталина, если в реализации этого проекта чрезвычайно активно участвовали и различные деятели, являвшиеся евреями по национальности?! Всем, в том числе и им тоже, — низжайший поклон за то, что они так искренне и точно воспели выдающуюся роль отечественной науки и техники, за то, что подвигли несколько поколений молодых людей Страны Советов на фантастические дерзания в науке!

Из книги «200 мифов о Сталине. Сталин после войны»

ПОТОК СОБЫТИЙ

21 декабря 2009 года — 130 лет со дня рождения И.В. Сталина.

650 лет назад, в 1359 г., на княжеский престол в Москве взошёл 9-летний Дмитрий, отличавшийся не по годам умом, отвагой и физической закалкой. Возмужав, он возглавил вооружённую борьбу русского народа с монголо-татарами: руководил их разгромом на р. Вожа (1378), а в Куликовской битве (1380) проявил выдающийся полководческий талант, за что был прозван Донским. Князь Дмитрий укрепил руководящее положение Москвы и настолько ослабил зависимость Руси от Орды, что впервые передал княжение своему сыну Василию I без санкции ордынского хана.

570 лет назад, в 1439 г., константинопольским патриархом была подписана Флорентийская уния об объединении православной и католической Церквей под властью римского папы. На уничижительный шаг патриарха толкнуло обещание всеильного папы оказать военную помощь Византии, истекавшей кровью в войне с турками-османами. Надежды оказались тщетными, папа проявил обычное иезуитское коварство, и через 14 лет Константинополь пал.

505 лет назад, в 1504 г., было покончено с «ересью жидовствующей» — антиправославной (а в те годы значит и антигосударственной) организацией, идеология которой, занесённая в Новгород ещё в 1471 г. и основанная на иудаизме, отрицала божественное происхождение Иисуса Христа, поклонение иконам и многие другие догматы веры. В эту организацию были втянуты многие светские и церковные деятели.

425 лет назад, в 1584 г., началось царствование Фёдора Иоанновича. Длилось оно всего 14 лет, но это был один из самых счастливых периодов в истории Русского государства. Благодаря умело подобранному правительству во главе с Борисом Годуновым, страна достигла больших успехов в экономическом развитии, отвоевала у Речи Посполитой часть русских земель, далеко продвинула свои границы на юг и восток. При царе Фёдоре были основаны Воронеж, Белгород, Самара, Саратов, Тюмень, Тобольск, Царицын и многие другие города, служившие пограничными крепостями.

180 лет назад родился Василий Фомич Петрушевский (1829-1891), русский учёный, генерал-лейтенант (1881). Он усовершенствовал систему наводки артиллерийских орудий и артиллерийские боеприпасы, наладил промышленное производство нитроглицерина, изобрёл дальномер.

31 декабря 1833 г. был утверждён официальный гимн Российской империи «Боже, Царя храни», музыку которого написал князь Львов, а слова — поэт В.А.Жуковский при участии А.С.Пушкина.

(Продолжение на 2-й стр.)

Поток событий

26 октября 1895 г. Управляющий Кабинетом Его Императорского Величества генерал-лейтенант Н.А.Гудим-Левкович, находясь проездом в Кривошёрково, предложил жителям назвать посёлок в честь нового царя Ново-Николаевский. Позднее одна из центральных улиц города была названа Гудимовской (ныне Коммунистическая). Так появилось имя будущего города, просуществовавшее до февраля 1926 года.

105 лет назад, 19 октября 1904 г., создан один из крупнейших в Новосибирске машиностроительный завод «Труд».

105 лет назад, 3.12.1904 г., началась «банкетная кампания», сыгравшая важную роль в развитии первой «русской» революции. Кампанию организовал либерально-интеллигентский «Союз освобождения», который под видом банкетов устраивал публичные обсуждения политических проблем с антиправительственных позиций. В первом банкете в Петербурге участвовало 676 видных интеллигентов, поставивших свои подписи под петицией с требованием конституции и Учредительного собрания. Подобные банкеты с участием профессоров, писателей, адвокатов, врачей, редакторов газет, земских деятелей состоялись ещё в 47 крупных городах. Через 13 лет интеллигенты получили результат, который им не привиделся и в страшном сне.

90 лет назад, 9.12.1919 г., VIII Всероссийский съезд Советов принял резолюцию «Об организации продовольственного дела в РСФСР», т.е. одобрил проводимую большевиками политику продразвёрстки, заявив, что «она вполне приемлема для крестьянского населения». И это — несмотря на то, что страна была охвачена крестьянскими восстаниями, направленными против политики «военного коммунизма».

90 лет назад, 23 декабря 1919 г., административный центр Томской губернии перенесён из Томска в Новониколаевск.

80 лет назад, 18 декабря 1929 г., родился митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон (Александр Николаевич Докукин, 1929 — 2003). С 1972 г. Гедеон — епископ Новосибирский и Барнаульский, в 1977 г. возведён в сан архиепископа. С 1987 по 1990 г. — митрополит Новосибирский и Бердский.

70 лет назад, в 1939 году, астрономическо-геодезический факультет Новосибирского инженерно-строительного института выдвинулся в самостоятельный Институт геодезии, картографии и аэрофотосъёмки. Он стал вторым в СССР вузом такого профиля.

70 лет назад, 17 декабря 1939 г., президиум Новосибирского облисполкома принял постановление об организации Союза композиторов Новосибирской области.

70 лет назад, 24 декабря 1939 г., состоялись первые выборы в местные Советы депутатов трудящихся в соответствии с новой Конституцией СССР. В городской Совет избрано 466 депутатов. На первой сессии председатель исполкома городского Совета был избран В.Д.Боков.

18 декабря 1940 г. Гитлер подписал сверхсекретный план «Барбаросса» — план войны против СССР, работа над которым началась ещё в июне. На секретном совещании Гитлер сказал: «Русская проблема будет решена наступлением. В узком кругу вмес-



В Петровской Академии наук и искусств

На научном семинаре НО ПАНИ 14 декабря выступил профессор А.А.Конов с темой «Проблемы биологического земледелия». Содокладчиком у него был экономист-аграрник А.А.Гришин, который уже много лет работает вместе с А.А.Коновым.

Новая сельскохозяйственная биологическая технология существует и развивается без поддержки властных структур. Работы А.А.Конева продолжают дело русского учёного Овсинского, который ещё в XIX веке выступал с предложениями, способными сделать переворот в земледелии. Успех в достижении высоких урожаев достигается не просто технологическими методами, но и организацией труда и жизни сельских тружеников, повышением их заинтересованности и созданием благоприятной духовной обстановки, без чего положительный результат становится невозможным. В Казахстане даже был проведён

эксперимент по сравнению семейного фермерского труда и труда наёмных рабочих, показавший многократное увеличение производительности при заинтересованном подходе. При этом фермерство должно быть именно семейным, практически без наёмного труда.

А.А.Конов, используя кустовой посев и обработку земли без глубокой вспашки (глубина борозд для посева зерна не превышает 5 см), добивается урожаев по 40 центнеров с гектара без применения удобрений и дополнительного полива. Более того, такое отношение к почве позволяет сохранить или даже восстановить бактериальный состав почвы и улучшить качество даже заражённого зерна. Предлагаемый способ обработки земли позволяет сохранять урожай даже в засушливые годы, не требует комбайнов и другой тяжёлой техники. Биологическая технология позволяет не только вдвое удешевить производство сельхозпродуктов, но и обеспечивает качественные продукты, производя буквально лечебное, биологически активное продовольствие.

На основе биологического земледелия была разработана экономическая программа ещё в 90-е годы. Она фактически представляла комплексную национальную программу, полную перестройку всего хозяйствования, охватывая не только село, но и научно-техническую сферу, кадры, бюджет, систему образования и устройство семейных общин. Но ни один губернатор не решился взять на себя ответственность по внедрению новой, отечественной технологии. В то же время продолжается растрата огромных средств на закупку тяжёлой сельскохозяйственной техники и мало пригодных, если не сказать вредных, западных технологий.

Сейчас в России после ликвидации колхозов и совхозов идёт линия на разрушение и личных хозяйств. В России плохо приживаются генномодифицированные продукты, которые являются фактически биологическим оружием, особенно против стран третьего мира. Поэтому Запад усиленно пытается полностью «закрыть» российское земледелие, чтобы захватить контроль над всем мировым производством продуктов.

19 и 21 декабря состоялись очередные судебные заседания

Чубайс и его лесовозы-призраки

по делу покушения на броневик Чубайса.

Бронированному лимузину всякие подрывы, обстрелы и даже бомбовые удары ничто, а вот простые граждане рискуют пасть жертвой на поле чужой битвы. Беспечные жители Москвы и Подмосковья сновали по трассе, не подозревая, что находящийся рядом с ними БМВ Чубайса — это грозный источник террористической опасности. Вот и беспечные братья Вербицкие, возвращавшиеся домой в то мартовское утро на своих «Жигулях», оказались в точке взрыва. На Миткинском шоссе их стал обгонять БМВ Чубайса, и тут раздался взрыв. Чубайсу — ничего, он как ехал, так дальше и уехал, а вот одному из Вербицких досталось — его «девятка» стала прикрытием для БМВ. Показания нового неожиданного свидетеля повергли присутствующих в зале суда в шок. По его словам, травм не было, не было повреждений ни от пуль, ни от осколков. Но особенно интересны такие ответы:

Прокурор: «Не было ли у Вас впечатления, что выстрелы, подрыв направлены против Вас?».

Вербицкий: «А чего в меня стрелять? Нет».

Прокурор: «Вы видели само место взрыва?».

Вербицкий: «Подходил, видел».

Прокурор: «Опишите, как выглядела воронка».

Вербицкий: «Небольшая такая вороночка».

Прокурор: «Размеры можете описать? Глубину? Небольшая, по-вашему, сколько?».

Вербицкий: «Ну, десять сантиметров».

Суд замер: глубина воронки с полутора метров, как уверяли охранники Чубайса, сократилась до десяти сантиметров! Но не успевших ещё до конца освоиться с такими дикими перепадами присяжных заседателей Вербицкий огорошивает новым, не менее поразительным признанием.

Прокурор: «Ваша машина после описанных событий была отремонтирована или до настоящего времени так и стоит?».

Вербицкий: «Нет, была отремонтирована».

Прокурор: «За чей счет?».

Вербицкий: «Средства выделил РАО ЕЭС, а ремонт делал автосервис».

Прокурор: «Ну, а Вас не удивило вот такое желание РАО ЕЭС?».

Вербицкий: «Ну, помогли и спасибо, что помогли».

Прокурор: «На какую сумму был произведен ремонт?».

Вербицкий: «Около двух тысяч».

Прокурор: «Двух тысяч чего?».

Вербицкий: «Долларов».

Адвокат Чубайса Шугаев, всё ещё не веря своим ушам и удивляясь новоявленной ничтожности глубины воронки, переспросил: «Так какой глубины была воронка?».

Вербицкий неумолимо: «Десять сантиметров».

Пытаясь спасти ситуацию и отвлечь внимание присяжных от подозрительной благотворительности Чубайса, от ничтожно малой мощности взрыва, со стороны обвинения звучит вопрос адвоката Котока: «Видели ли Вы какие-либо предметы у воронки, на шоссе: болты, гайки, пули?».

Вербицкий рушит и эти надежды: «Нет. Болтов, гаек, пуль не видел. А вот осколки стёкол видел».

Казалось бы, такие простые вопросы и столь же ясные простые ответы, но как же мощно прогрохотали они на суде, подрывая и сметая опорные моменты следствия, утверждающего в обвинительном заключении, что именно автомашина И.Я.Вербицкого прикрыла собой бронированный БМВ Чубайса от трагической развязки.

Но вопрос — с какой стати РАО «ЕЭС» вдруг проявило абсолютно не свойственную ему заботу о стороннем для него человеке, что очень похоже как на подкуп свидетеля? Вопрос этот так и остался судом не выясненным.

Есть в юриспруденции такое понятие, как вещественное доказательство по делу — вещдок. В деле о покушении на Чубайса такие тоже имеются. Прокурор предложил присяжным заседателям обозреть вещдоки, и процесс обозрения с величайшим интересом наблюдали все присутствующие на суде.

Обозрение началось с конфуза. Адвокат Чубайса Шугаев поставил судье на вид, что она позволила стороне защиты обратить внимание присяжных на характер повреждений чубайсовского БМВ в то время, когда они рассматривали фотографию пострадавшей бронированной автомашины главного энергетика, а ныне главного нанотехнолога.

— Только при осмотре вещественных доказательств, — назидательно поучал судью Шугаев, — лица имеют право обращать внимание присяжных на существенные для дела обстоятельства.

— Сторона обвинения будет предъявлять автомобиль БМВ в качестве вещественного доказательства? — уточнила судья у прокурора, и сама не ожидала, что попала в болезненное место стороны обвинения.

— На д-данной с-стадии — нет, — поперхнулся прокурор, кляня про себя чубайсовского адвоката, который подозрительно притих. Было от чего запаниковать обвинению. Не от хорошей жизни принародно врал судье господин прокурор. Потому как главный вещдок происшествия — чубайсовский БМВ с простроченными стёжками осколков на капоте, способный правдиво рассказать, что за фуigas взорвался на его пути, каков был заряд по составу и мощи, как далеко заряд залегал от машины, и сколько потом было стрелявших по нему — так вот этот вещдок вскорости после случившегося на Миткинском шоссе подрыва, был поспешно отремонтирован и продан. Почему следствие торопилось избавиться от столь ценного вещдока, суду ещё предстоит выяснить. Интересно уже то, что прокурор утаил от судьи правду, не сказав ей, что ни сегодня, ни завтра обвинение не сможет представить БМВ, и не просто промолчал прокурор, он сворал, заложив под себя мину в протоколе. Будем ждать теперь, когда она взорвётся...

Прокурор с усердием принялся оглашать список вещдоков: гильзы, изолянты, фрагменты скотча, куски стекла от автомашины, аккумулятора, фрагменты железного гвоздя, листовой стали, полимерной пленки, а также оболочки от пуль, сердечники пуль и всякие разные «не идентифицированные металлические объекты». Перечень настолько реально напоминал мусорную свалку, что судья всерьёз встревожилась: «Я надеюсь, окурки-то предъявлять не будете?».

Окурки среди вещдоков действительно значились, два заседания назад прокурор буквально умучил присутствующих подробным описанием окурков «Золотой Явы», «Кента», «Парламента», найденных на обочине вблизи места взрыва. Назывались длина недокуренного остатка в миллиметрах, расстояние окурков друг от друга. «Объекты» проходили под номерами — 1, 2... 15... Правда, прокурор забыл упомянуть, что большинство из подсудимых некурящие.

Признаться, я никогда ещё не видела, чтобы с такой серьёзностью демонстрировали мусорную свалку. Прокурор ставит на стол опечатанную картонную коробку, вскрывает печати, извлекает оттуда тщательно упакованный в целлофановые пакеты мусор — белые мешки из под сахара, смятые целлофановые пакеты... Попадались и замечательные вещи. Из отдельного пакетика вынули пулю-одиночку, калибра 7,62. Это была гильза 1943 года выпуска, её нашли на месте покушения в мае, когда стаял мартовский снег. Эхо Великой Отечественной отчётливо аукнуло в зале судебных слушаний. Подумалось, что приди следователи к месту покушения не с металлоискателем, а с лопатами, то, глядишь, обнаружили бы там ещё и копы да луки со стрелами.

Защиты просит прокурора уточнить, откуда эти «вещи», чтобы присяжные поняли их происхождение. Судья отказывает, она пытается найти понимание у заседателей: «Уважаемые присяжные, может быть, Вам и непонятно, что предъявляется, и откуда это взято, но Вы, возможно, поймёте позже. Ведь невозможно вложить в ваши головы всю информацию сразу». Все продолжают сосредоточенно перебирать мусор...

Перед глазами присяжных мельтешат «обрезки нитки с места происшествия», аккумуляторная батарея, бытовой переключатель, провода, панель из пластика, на которой, по уверению прокурора, написано «BMW» и «сделано в Германии». Это единственное, пожалуй, что осталось на складе вещдоков от броневика Чубайса. Наконец, прокурор вытягивает из коробки тёмный лоскут и, раскачивая им перед лицом судьи, торжественно провозглашает: «Обрывок тонировочной плёнки с осколками стекла».

Судья отодвигается: «От какой машины?».

Прокурор пожимает плечами: «От БМВ, наверное, там же стёкла тонированные».

Присутствующие не верят: жалкие осколки мало похожи на толстые бронированные стёкла БМВ Чубайса. «От «девятки», — поправляет прокурора кто-то из адвокатов подсудимых, вспомнив, что лишь у одной автомашины на месте взрыва выпали стекла, и то у постороной. Прокурор не спорит.

Как главное блюдо пиршеского стола, в зал вносятся основной документ обвинения — «Журнал суточных сводок ЧОП «Вымпел-ТН», в котором охрана Чубайса фиксировала все потенциальные угрозы «охраняемому объекту». Зачитываются две справки от 10 и 17 марта 2005 года.

Сторона защиты просит разрешения огласить сомнения в подлинности документа.

Миронов: «В журнале отсутствует нумерация страниц. В справке нет подписей лиц. В документе отсутствует время его составления, печати, что свидетельствовало бы о его подлинности».

Квачков: «За справкой от 17 марта 2005 года сразу следует справка от 2-3 августа того же года. Неужели столько времени охранники жили без всяких потенциальных угроз охраняемому лицу, и это сразу после неудавшегося покушения?».

Закалюжный, адвокат Яшина: «Журнал представляет собой скоросшиватель, что позволяет удалять листы. Поэтому невозможно установить, когда появились в журнале эти справки».

... В очередной раз допрашивают Хлебникова, и что удивительно: с каждым новым вопросом Хлебникова суд открывает для себя все новые и новые факты, бывшие доселе неизвестными.

Першин, адвокат Квацкова: «Кто видел, что группа мужчин уехала в 9.35 со станций?».

Хлебников: «Сотрудники второго экипажа Ларюшин и Кутейников».

Все в шоке. Ошеломительная новость! Никто никогда за пять лет расследования, допросов, судов ничего не слышал ни про Ларюшина, ни про Кутейникова, ни про второй экипаж сопровождения Чубайса вообще. О них почему-то целых пять лет все свидетели, все потерпевшие молчали, сцелив до судороги зубы.

Першин: «Объясните, почему второй экипаж оказался на круге 10 марта?».

Хлебников: «А откуда Вы знаете?».

Першин изумлённо: «Вы сами сказали... А 17 марта второй экипаж был в Жаворонках?».

Хлебников: «Может, и был».

Яшин: «Почему за пять лет Вы только сегодня упомянули, что второй экипаж присутствовал в этом районе 10 марта и 17 марта?».

Судья почему-то снимает вопрос.

Закалюжный: «Почему за пять лет мы впервые слышим такую версию и почему второй экипаж до сих пор не допрошен?».

Но и этот вопрос почему-то судья снят.

Да как же узнать хоть что-нибудь про таинственный «второй экипаж», про этих двоих Ларюшина и Кутейникова, которые, как фантомы, оказываются, везде присутствовали, всё видели, документы составляли, но в уголовном деле как свидетели напрочь отсутствуют?

Начала лесовоз, теперь вот второй экипаж сопровождения машины Чубайса... Сколько ещё таинственно появляющихся и исчезающих непознанных объектов появится в этом деле, остаётся только гадать и внимательно следить за ходом судебного следствия.

Любовь Краснокутская,
Информагентство СЛАВИА

В марте в городе Новосибирске пройдут выборы в представительный орган местного самоуправления – Совет депутатов города Новосибирска. В нашем сознании местные выборы – это нечто второстепенное. Слова однокоренные “местный” – “местничество”, “местечко” отнюдь не несут положительных ассоциаций. Русский человек с большим интересом будет рассуждать о глобальных процессах, хотя бы на уровне государства, чем о том, что под боком.

Во многом это оправдано: нельзя построить не только рай на земле, но даже более или менее приемлемого микросоциума в отдельно взятом поселении. История знает исключения из этого правила, как и из любого другого, однако, они лишь подтверждают его.

Кроме того, компетенция местного самоуправления максимально сужена федеральным законодательством, а формы непосредственного решения вопросов местного значения (территориальное общественное самоуправление, публичные слушания, местные референдумы и т.п.) не работают или работают неэффективно. Разумеется, это не случайно: в рамках “суверенной демократии” властвующие структуры стремятся при сохранении внешних форм народного волеизъявления сделать их либо недействующими, либо управляемыми. Пример первого – нормы о ТОС (территориальное общественное самоуправление), начиная от квоты (50 % – особенно впечатляет на фоне отмены порога явки на выборы в органы госвласти и местного самоуправления) и заканчивая крайне неопределённой, по существу декларативной их компетенцией. В отношении же управляемости сверху нынешних органов местного самоуправления использован опыт Франции 1960-х годов. Тогда во многих муниципалитетах победили оппозиционные коммунисты, и правящая верхушка поставила задачу сделать муниципалитеты зависимыми от государственной власти, находившейся в руках “правых”. Аналогичные решения использованы в нашем законе о местном самоуправлении 2003 года.

Однако то, что “внизу” – это первооснова, база, фундамент. Если задаться известным нам со школы вопросом, несколько его переформулировав: “Когда на Руси было жить хорошо?”, имея в виду существенный временной период, то придется обратиться к допетровскому периоду русской истории. Даже если согласиться (на что фактических оснований нет) с клеветой Лунгина на Иоанна Грозного и вычестить период его правления, а также недолгий период Смуты (вполне объяснимой: в монархическом государстве прервалась династия, раз в пятьсот лет такое бывает), то всё равно остаётся период несопоставимо больший, чем период достойной жизни обычного человека в советское время. Согласно историческим исследованиям самое полноценное питание у русского человека было в 17 веке. Имея возможность посещать в Санкт-Петербургском университете исторический спецкурс по изучению документов той эпохи, я поражаюсь приводимым фактам. Например, из первоисточников следует, что в среднем крестьянском хозяйстве (данные по северо-западу) имелось 18 (!) лошадей. Или тот факт, что многие дворяне добровольно переписывались в крестьяне, поскольку жизнь последних в период, предшествовавший европообразным преобразованиям, была вполне обеспеченной.

В настоящее время граждане, и не только в Новосибирске, ограничены в защите своих прав. Предложения и протесты граждан не хотят слышать ни избранные депутаты, ни чиновники. В связи с этим граждане Новосибирска объединились в Общественную организацию «Народный контроль и порядок» и подготовили 17 кандидатов в депутаты Совета депутатов города Новосибирска. Мы идём в Городской Совет, чтобы в соответствии с Законом о местном самоуправлении передать большую часть прав Городского Совета, в том числе и право формировать и распоряжаться долей бюджета города на своей территории организациям территориального общественного самоуправления (ТОС-ам), при этом оставить Городскому Совету и Мэрии только часть общих задач, которые посчитают возможным передать им ТОС-ы.

Мы предполагаем изменить стиль взаимодействия депутатов с гражданами. Так, депутаты имеют право передать свои депутатские полномочия всем активным гражданам города Новосибирска, сделав их всех официальными и неофициальными помощниками депутатов, предоставив им право подготовки депутатских запросов, участие и выступления на депутатских комиссиях, участие в подготовке бюджета. Любой житель Новосибирска сможет на сайте «Народного контроля и порядка» заранее познакомиться с планируемыми вопросами и получить отчёт каждого депутата о его действиях по каждому вопросу.

В Уставе города референдум указан как первый способ, которым новосибирцы реализуют своё право на местное самоуправление. Для депутатской комиссии по местному самоуправ-

Выборы местные. Задачи глобальные

Обустроенность человеческой жизни в тот период являлась результатом того, что местная власть была подчинена населению. Не говоря о том, что собирались земские соборы, где представителями были делегаты от общин (т.е. те, кого лично знали избирающие) и которые в эти общины возвращались, не приобретая нового статуса и новых интересов. Ещё более наглядно воздействие воли населения на судебную и исполнительную власть: никто не мог быть подвергнут даже предварительному аресту без согласия выбираемых населением присяжных. Представителя исполнительной власти вполне реально было привлечь к ответственности по окончании всегда ограниченного срока исполнения полномочий.

Современная западная демократия также выростала “снизу”. Впрочем, при такой постановке вопроса народ – отнюдь не “низ”. Мне довелось быть в мае этого года в США. Когда американцы объясняли устройство власти страны, штата, муниципального образования, во всех схемах народ рисовался сверху, и было видно, что это делается автоматически. Изначально выборы в небольшой коллективе, в котором невозможно что-то скрыть и прикрыть проплаченным “пиаром” или “административным” ресурсом членов городского совета, мэров, шерифов, судей, выработали у власти рефлекс открытости и ответственности перед людьми.

Действительно, на любой вопрос любого зашедшего представляется пачка документов, содержащая всю необходимую информацию и даже более того. Проверил. Спросил у избираемого муниципального судьи, сколько составляют средние судебные издержки по делу. Через пять минут (пока сам судья давал по этому поводу пояснения) мне были принесены несколько десятков страниц распечатки, полностью отражающей финансовую сторону всех дел, рассмотренных судьёй за календарный год.

В мэрии города, где я жил, мне пояснили, что любой житель имеет право прийти на любое заседание местных органов власти (информация о всех заседаниях, включая повестку дня, размещается в Интернете) безо всякой предварительной записи и высказать по рассматриваемому вопросу своё мнение.

Кстати, очень несмелые разовые попытки привлечения людей к принятию решений в современной России показывают, что работа органов управления в этом случае не превращается в базар. Приходят немногие, но те, чьё решение либо касается непосредственно, либо, которые серьёзно занимались рассматриваемым вопросом и мнение которых, по меньшей мере, не менее компетентно, чем мнение профильных чиновников.

Эта выработанная на местном уровне политическая культура открытости и ответственности распространилась, наполнила собой и более высокий уровень государственного управления, обеспечив достоящую пристойную жизнь гражданам. Не сверху (при том, что чуть ли не половина государств старой Европы остаются монархиями), а от непосредственного

общения с людьми, привычки обслуживать их интересы локальными властями.

Стоит ли говорить, что наша “суверенная демократия” имеет совершенно иное происхождение. Нынешняя Россия формировалась вопреки мнению населения, поэтому для захватившей власть всегда принципиальным было сломать о колено людей, даже в вопросах, в которых вполне можно было бы пойти навстречу населению. Отсюда задача не учитывать мнение людей, а их учить, не допуская их сплочения и самоорганизации. Пока эта задача решается. Пока.

Постепенно приходит интуитивное понимание необходимости изменения существующей системы управления. Понемногу проходит вызвавшая политическую апатию “психологическая травма” начала 1990-х, когда людей поманили красивыми лозунгами, а потом утёрли о них ноги. Негативный опыт смены (впрочем, весьма условной) властной “элиты” начала девяностых, породивший консервативную позицию населения (“лучше уж эти награбившие, новые придут голодными”), сменяется пониманием, что власть не просто не беспокоится о людях, но она в ближайшей перспективе не может обеспечить самые минимальные базовые потребности безопасности и экономического выживания. И это на фоне “суверенной демократии”, мертвевшей политической жизни.

Но опыт показывает, что важно не ошибиться в выборе пути воздействия на власть, чтобы лекарство не оказалось хуже болезни. И в этом смысле формирование культуры ответственности местных властей перед саморганизованным населением выглядит, быть может, вариантом не столь романтичным, как захват почты и телеграфа, но абсолютно беспротестным. Единственный его минус – фактор времени. Но давайте посмотрим, радикальным призывам уже лет двадцать, результаты – близки к нулю, за это время задача исправления власти на местах могла бы быть уже решена.

Местные выборы представительного органа в крупнейшем муниципальном образовании России – это возможность. Депутат имеет возможность вовлечения населения в принятие решений посредством привлечения граждан к решению вопросов, рассматриваемых городским советом, посредством содействия им в самоорганизации в территориальное общественное самоуправление, обеспечивая реализацию их прав в рамках иных лапидарно предусмотренных в Федеральном законе процедур прямого участия населения в решении вопросов местного значения – публичных слушаниях, правотворческой инициативе и т.д.

Для этого необходимы два условия. Первое, чтобы избираемые депутаты зависели непосредственно от людей, а не от денежных или административных ресурсов. Второе – ещё более важное: понимание того, что их задача – не только дороги, школы, обустройство дворов, главное – восстановление форм правовой и нравственной зависимости принимаемых властью решений от мнения людей.

Понимание этого требуется и от всех нас. Это уже наша ответственность. И тогда мы вернём себе Россию.

С.В.Зыков, Заместитель председателя Новосибирской областной общественной организации «Народный контроль и порядок»

Народ имеет право голоса

Ряд общественных деятелей и предпринимателей Новосибирска для более результативного решения социальных и экономических проблем граждан, особенно обострившихся в условиях продолжающегося кризиса, создали общественное объединение «Народный контроль и порядок». О деятельности этой организации и её задачах по просьбе редакции газеты «Память» рассказал её председатель Игорь Васильевич Лобарев.

лению обсуждению вопроса о местном референдуме 19 ноября 2009 года должно было иметь историческое значение. Однако обсуждение продлилось ровно 15 минут. Инициативной группе граждан отказано в проведении городского референдума в Новосибирске. Депутаты городского совета в 2005 году утвердили положение о правотворческой инициативе граждан, по которому невозможно проявить такую инициативу. Данное положение противоречит федеральному законодательству и, кроме этого, устанавливает норму по численности инициативной группы 300 человек, что затрудняет проведение такой инициативы.

Общественная организация «Народный контроль и порядок» занимается социально-значимыми вопросами, волнующими жителей Новосибирска. К ним относится конфликт с требованием доплаты за «перерасход тепла» самими гражданами (тепло, которое энергетики отпустили («по факту»), превысило предусмотренный нормативами размер). Прокуратура г. Новосибирска по результатам проверки установила, что соглашение между управляющими организациями, а также другими исполнителями коммунальных услуг и ОАО «СибирьЭнерго» содержит иной, отлич-

ный от установленного Жилищным Кодексом РФ, порядок расчётов, который нарушает законные интересы граждан. Нарушения жилищных прав граждан носят массовый характер.

Актуальной является проблема выплаты компенсаций родителям, чьи дети не могут попасть в детские садики. Инициативная группа родителей выступила с предложением платить компенсации в размере 6 000 руб. (в такую сумму муниципалитету обходится ежемесячное содержание одного ребенка в детском саду). На август 2009 г. в Новосибирске очередь в садики составляет 19554 детей. Однако проблемы выплаты компенсаций на детей, не посещающих дошкольные учреждения, депутаты не выносят на сессию городского совета.

Остро стоит и вопрос финансов: на 2010 год депутаты при общем объёме доходов бюджета города в сумме 27 522 830,0 тыс. рублей, заложили выплаты банкам по процентным платежам почти 1 млрд. рублей (956 137 000 рублей). Это означает, что депутаты 1 млрд. рублей из кармана горожан переложат ... в карман банкиров.

В частности, поэтому мы считаем необходимым проведение в Новосибирской области референдума по созданию финансовых институтов беспроцентного кредитования всех участников предпринимательской и хозяйственной деятельности и предоставления жителям области беспроцентных ипотечных кредитов. Первые шаги в этом направлении нами уже сделаны: мы организовали и провели в Новосибирске публичные слушания «Экономика здравого смысла», на которых принято решение о проведении в Новосибирской области такого референдума.

Поток событий

то слова «советский» он всегда употреблял слово «русский, поскольку речь шла не о «борьбе с большевизмом», как талдычат пропагандисты всех мастей, а о расовой войне на уничтожение. «Уничтожить жизненные силы России», «ослабить биологический потенциал русского народа» – так определялись стратегические цели войны. «После победы» не допускалось никакого образования русского государства, часть русских планировалось уничтожить, часть онемечить, часть превратить в рабов, а остальных вытеснить за Урал – в будущую зону японского владычества.

60 лет назад, 6 ноября 1949 г. в Новосибирске на площади Сталина (ныне площадь Ленина) был установлен бюст-монумент трижды Герою Советского Союза защитнику полковнику А.И.Покрышкину. Бюст и мемориальная доска отлиты из бронзы Ленинградским заводом «Монумент» по проекту скульптора М.Г. Манизера. В связи со строительством метро монумент был перенесён на площадь Сибревкома.

60 лет назад, 24 декабря 1949 г. Новосибирский облисполком принял решение «Об организации горячих завтраков и буфетов при школах Новосибирской области».

50 лет назад, 2.12.1959 г. на воду спущен первый в мире атомный ледокол «Ленин».

В 1961 году решением Новосибирского горисполкома площадь имени Сталина была переименована в площадь имени Ленина.

40 лет назад, 30 декабря 1969 г. в Новосибирске состоялось торжественное открытие нового здания кинотеатра имени Маяковского, самого крупного в городе.

30 лет назад умер Всеволод Михайлович Бобров (1922-1979), всемирно знаменитый футболист, хоккеист и хоккейный тренер, чемпион Олимпийских игр (1956), мира (1954, 1956), Европы (1954-56), СССР (1948-49, 1951-52, 1955-56) по хоккею с шайбой; чемпион СССР по футболу (1946-48, 1950) и по хоккею с мячом (1945-46). Он блестяще сыграл в 1945 г. в матчах с лучшими футбольными клубами Англии, был капитаном футбольной сборной на Олимпийских играх в Хельсинки (1952) и капитаном хоккейной сборной на Чемпионате мира (1954) и Олимпийских играх в Кортина д'Ампеццо (1956). Тройка Бобров-Шувалов-Бабич была лучшей в отечественном хоккее. В 1964-67 гг. Всеволод Бобров был тренером московского «Спартака», ставшего чемпионом страны в 1967 г., а в 1972-74 гг. – сборной СССР, которая под его руководством дважды становилась чемпионом мира по хоккею и впервые сыграла серию матчей против канадских профессионалов в 1972 г. Восхищаясь тренерским искусством Боброва, канадцы наградили его специальной золотой медалью.

По данным ВЦИОМ, только в деловой сфере объём коррупции вырос между 2001 и 2005 гг. примерно в десять раз – с \$33 до \$316 млрд. в год, что превосходит доход государственного бюджета России за 2005 г. – 3 трлн. 326 млрд. руб. Согласно рейтингу международного центра антикоррупционных исследований "Transparency International", уровень коррупции в России растёт: в 2003 г. она занимала 86-е место, в 2004 г. – спустились на 90-е, а в 2005-м заняла постыдное 126-е место. Потом стало хуже: в этом году Россия заняла по коррупции 147 место из 180 рядом с Кенией, Бангладеш и фантасмагорической Зимбабве. Годовой доход каждого чиновника от коррупции превышает в среднем \$200 тыс. Это означает, что от каж-

(Продолжение на 4-й стр.)

Поток событий

дого жителя России (включая детей, пенсионеров и президента страны) чиновники в среднем умудряются получить в год более \$2 тыс. И не важно, что взятки платят в основном коммерческие структуры. В конечном счете, они заложены в стоимость товаров и услуг и их оплачивает все население страны.

Валерий Лебедев (сайт «Движение за возрождение отечественной науки», 21.11.2009)

В Нью-Йорке 10 декабря сатанисты до пепла сожгли церковь «Величие Христа», оставив на пожарище свой цифровой код «666» и типичные надписи: «Ненавидим христиан», «Убирайтесь из нашего района».

Герасимов В.С.

14 декабря 2009 г. в Люблинском райсуде Москвы был вынесен обвинительный приговор главному редактору издательства «Русская Правда» Анатолию Павловичу Брагину. Русского издателя, как это принято, признали виновным в «разжигании» межнациональной вражды и присудили штраф в размере 450 000 (четыреста пятьдесят тысяч!) рублей. Одновременно произведены обыски с изъятием литературы в издательстве «Русская правда». Теперь русскому издательству грозят крупные штрафы, а арендодатели принуждают расторгнуть договор с русскими просветителями.

Россия – единственная страна, которая решила продавать квоты на экологически вредные выбросы. Это означает, что правительство выбрало твердый курс на колониально-сырьевую экономику.

В.С.Герасимов, Нью-Йорк

Хакеры (предположительно из России) развенчали миф о глобальном потеплении. Они взломали сервер Университета Восточной Англии и выложили в интернет переписку ученых. Похищенные емэйлы свидетельствуют о том, что температура на Земле в последние годы не повышается, а, наоборот, понижается, сообщает Examiner.com. Широкоую огласку получила переписка британских и американских ученых, а также представителей НАСА. Ссылка на сервер, где были выложены письма, заблокирована. Однако выдержки из сообщений и комментарии к ним можно найти здесь.

Подробнее ... <http://all-of-all.ru/digest/theme/index.php?news=3565>

США потеряли финансовое лидерство, опустившись с первого на третье место в рейтинге развития финансовой системы, опубликованном Всемирным экономическим форумом (WEF), уступив Великобритании и Австралии, передает агентство Reuters. Тройку лидеров подпирают Сингапур и Гонконг, занявшие 4 и 5 места соответственно, кроме того Сингапур возглавляет рейтинг институционального климата, а в рейтинге бизнес-климата находится на 2 месте, уступив Дании. Россия опустилась в рейтинге с 36 на 40 место.

В Москве состоялся съезд Союза заёмщиков и вкладчиков России, посвященный вопросу повышения финансовой грамотности населения. Вопрос повышения уровня финансовой культуры граждан России рассматривается как одно из основных направлений модернизации финансового рынка, как механизма контроля в борьбе с создателями финансовых пирамид, недобросовестными бизнесменами и мошенниками.

Прессслужба Минпечати

Заявление Высшего Офицерского Собрания России

Трагические события, произошедшие в России в последние месяцы 2009 года, вызывают у офицерской общности серьезную обеспокоенность за судьбу нашего Отечества. Катастрофа Саяно-Шушенской ГЭС, гибель стратегического самолета Ту-142, подрыв поезда «Невский экспресс», пожар в ночном клубе в Перми с массовой гибелью людей, разгорающийся конфликт на Северном Кавказе и другие события убеждают нас в том, что государство по имени Российская Федерация не состоялось.

Сложилась криминально-чиновничья система, не способная в силу отсутствия у её представителей и руководителей профессиональных качеств, ответственности и совести, умения управлять процессами сверхсложной системы, каковой является Россия.

Социальные, технологические и иные катастрофы есть логичный результат слияния некомпетентности, корысти и криминала.

Продолжение нынешнего подхода к формированию системы власти в стране, основанного на криминально-клановой основе, в обстановке всеобщей коррупции правящего политического и чиновничьего класса неизбежно приведёт не только к разрушению отдельных сфер и отраслей, но и к общероссийской катастрофе с полным уничтожением российской государственности и территориальной целостности.

В целях сохранения нашего Отечества – Святой Руси России Высший офицерский Совет России **требует:**

1. Немедленной отставки Правительства РФ!
2. Формирования нового состава Российского правительства на принципах патриотизма, высокой компетентности и ответственности перед страной и народом.
3. Реализации в полной мере конституционного права народа как носителя суверенитета и единственного источника власти в России (ст. 3 Конституции РФ) и его права на управление государством (ст. 32 Конституции РФ).

Принято на заседании Высшего офицерского совета России 10 декабря 2009 года.

Председатель Высшего офицерского совета России, генерал-лейтенант Г.К.Дубров
Председатель исполкома ДПА, депутат Государственной Думы В.И.Илюхин
Председатель Военно-державного союза России, генерал-полковник Л.Г.Ивашов
Начальник Объединённого штаба, полковник В.В.Квачков
г. Москва

Переброска сибирских рек по Лужковски

Мэр Москвы Ю.М. Лужков продолжает настаивать на проекте по использованию сибирских рек для продажи воды нуждающимся в ней странам: «Это не поворот реки вспять, как говорили прежде в Советском Союзе, а использование части стока грандиозной русской реки Обь для того, чтобы напоить четыре региона России, а также Узбекистан и Казахстан, которые испытывают дефицит в воде. Будут использованы только 5–7 процентов всего стока воды».

Председателя Президиума международного геополитического общества С.А. Шатохин так прокомментировал заявления Лужкова.

Из всех великих русских рек Обь – самая уязвимая. В жаркое лето, при высоком коэффициенте испарения, если забирать часть водостока, то Обь мелеет до таких показателей, что в верхней части реки высохнет дно. Тезис Лужкова о том, что это не переброска, а использование части стока реки Оби, не выдерживает никакой критики.

Сегодняшний «проект века» предполагает строительство канала протяжённостью более 2,5 тысяч километров, шириной в 200 метров и глубиной в 16 метров. Предполагается, что канал позволит оросить сельскохозяйственные земли: в России 1,5 миллиона гектаров, а в Центральной Азии – 2 миллиона гектаров. Но основной поток воды будет направлен на подпитку рек Сырдарья и Амударья.

Аксиома – священные сибирские реки текут не на юг, а на север, впадают в Северный Ледовитый

океан. На юге у Оби истоки, малые объёмы воды. Если забирать воду в южной части реки, то Обь окажется укороченной. Ключевым вопросом являются характеристики канала: безумная протяжённость, ширина 200 метров и глубина 16 метров. Вода в канале должна динамично двигаться. Какие тут 5–7 процентов стока Оби? Это вся Обь!

Сразу возникает вопрос: дно канала будет естественным или забетонированным? Если естественным, то со всеми расчётами по объёму воды Лужков может распрощаться. Вода в прямом смысле уйдёт в песок. А если дно предполагается бетонировать, то запредельно увеличатся трудоёмкость и стоимость проекта. С такими характеристиками канала цена реализации идеи для России становится просто завышенной. И это я говорю с учётом того, что по планам инициаторов проекта большая часть финансовых расходов ляжет на государства Средней Азии. Россия будет платить дважды: сначала софинансировать грандиозный проект, а затем бросать колоссальные силы и средства на ликвидацию последствий проекта.

Да и сама эта мысль Лужкова настораживает. Сегодня кому-то захочется приобрести у России часть водных ресурсов, затем – часть недр, а потом пожелают отобрать наши территории. Это опасные игры. Наоборот, надо в корне отвергать все геополитические претензии к России.

«Столетие»

Опасные нравоучения в скандальной книге (кто представляет угрозу для народа Израиля...)

Глава израильской иешивы «Од Йосеф Хай» Ицхак Шапиро издал скандальную книгу «Торат Мелех» («Законы царя»). В ней, в частности, он задаёт вопрос: «Когда евреи разрешают убивать гоев (неевреев)?» При этом автор отвечает, что делать это можно практически всегда, даже если речь идёт о совсем маленьких детях, сообщает Newsru Israel со ссылкой на публикацию в газете «Ma'ariv», а также на обзор прессы радиостанции «Kol Israel».

Книгу «Законы царя» не найти на полках обычных магазинов или в каталогах печатной продукции, однако она уже удостоилась положительных рецензий от лидеров правого лагеря, пишет «Ma'ariv». На первой странице книги опубликованы отзывы раввинов Ицхака Гинзбурга, Дова Лиора, Яакова Йосефа и других.

Это сочинение распространяется через интернет, его можно купить также в иешиве, которую возглавляет раввин Шапиро. По информации «Ma'ariv» лоток с этой книгой выставляют на массовых мероприятиях, проводимых религиозной общиной. В частности, в конце прошлой недели она продавалась в Иерусалиме на митинге по случаю 29-й годовщины со дня убийства раввина Меира Кахана. 230-страничное «руководство по убийству» (так эту книгу называют в «Ma'ariv») стоит всего 30 шекелей.

Издание отмечает, что свои выводы автор подкрепляет цитатами из Танаха и Свода еврейских законов. Он использует работы раввинов Шауля Исраэли и Кука. Автор начинает с напоминания о том, что существует запрет на убийство гоев, однако очень скоро он переходит к рассмотрению ситуаций, в которых это делать разрешается. Он напоминает, что еврей должен следить за соблюдением семи заповедей сыновей Ноаха (Ноя). «Когда мы убиваем гоя, который нарушил заповедь, на это нет никакого запрета», – пишет автор, а далее подчёркивает, что убийство в этом случае возможно только после соответствующего судебного постановления.

Убийство нееврея, по мнению раввина, возможно также в том случае, если он «представляет угрозу для народа Израиля». Причём, следует убить «гоя» даже тогда, когда речь идёт о «нееврейском праведнике мира, который не виновен в сложившейся ситуации». Раввин также учит, что нееврея можно убить, если он убил еврея.

«Чтобы одержать победу над злом, нужно применять силу и отвечать на поступок поступком», – гласит еврейская заповедь «Око за око». «Применение силы – насущная необходимость, помогающая продемонстрировать невыгодность враждебности. И потому иногда следует действовать жестоко, чтобы сбалансировать угрозу», – цитирует MIGnews.ru фрагмент книги, подчёркивая, что согласно предостережению раввина, инициатива должна исходить не от правительства или армии, а от частных граждан.

Наконец, Ицхак Шапиро рассматривает ситуацию, в которой разрешается убивать «детей злодеев». Он говорит, что это можно делать в том случае, если ясно, что когда они вырастут, они не смогут укрепить еврейский народ. Разрешается убивать детей нееврейских лидеров для того, чтобы усилить давление на родителей, говорится в его книге. Хотя сами по себе дети невинны, признаёт раввин, их следует уничтожать, так как они помогают агрессорам и способствуют преумножению вражеских сил.

Газета «Ma'ariv» отмечает, что Ицхак Шапиро в своей книге ни разу не употребляет слова «араб» или «палестинец». Но в газетной публикации есть фраза: «Тот, кто – в теме, тот поймёт».

Публикация в «Ma'ariv» уже вызвала бурную дискуссию на израильских интернет-форумах. Некоторые комментаторы обвиняют журналистов этого издания в разжигании ненависти по отношению к религиозным евреям. Другие говорят о том, что раввин Ицхак Шапиро выступает только от своего имени, и очень немногие верующие евреи согласны с его выводами.

Русская линия. 09.11.2009

Закон о рождаемости

Православную общественность всколыхнуло сообщение о том, что закон «О репродуктивном здоровье» уже готов к принятию и его осталось только провести через голосование. Текст создатели держали в секрете. Авторы предвидели массовый протест населения. Сам по себе документ представляет собой закон о контроле над рождаемостью. Если он будет принят, страна отойдёт даже от формального признания семейных ценностей чем-то существенным.

Проект предполагает очень большие финансовые вливания в службы т.н. «планирования семьи» и мероприятия, связанные с контролем над рождаемостью. До сих пор государство выделяет большие деньги на финансирование планировщиков семьи, отнимает деньги налогоплательщиков, чтобы платить за бесплатные аборт. И это на фоне нищеты десятков миллионов человек. Закрываются школы, роддома. С момента его принятия эмбрионы становятся товаром, который можно купить, продать.

Прот. Максим Обухов, 21.12.2009
Радонеж / Pravoslavie.Ru

Американские сеятели «добраго, вечного»

В одной из американских школ две лесбиянки в порядке воспитания у школьников «раскрепощённости» на уроках в обнажённом виде демонстрировали своим ученикам тонкости лесбийской любви. Одна из них – учительница французского языка Финди Мауро – была пассивным партнёром, а учительница испанского языка Алини Брито – активным. По этой причине у Алини было одновременно два «мужа»: её официальный муж Брито (пассивный извращенец) и «француженка» Финди.

В той же школе третья «раскрепощённая» учительница Алмсон Лусаччо организовала «совместную жизнь» с учеником 10-го класса.

И это только в одной школе и только в Бруклине, в том районе, где я живу. Для того, чтобы сохранить дисциплину, передовые учительницы ведут занятия голыми, считая, что это повышает интерес учеников к их предмету. И такую американскую систему прогрессивного школьного воспитания навязывают нам в России.

В.С.Герасимов, Нью-Йорк

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

по гражданским, жилищным, семейным, административным, трудовым и т.п. делам проводят студенты старших курсов юридического факультета НГУ под руководством преподавателя, практикующего юриста **Зыкова С.В.**

ГПНТБ (ул.Восход, 15, м. Октябрьская), 2 этаж, направо. Вторник, 16.00 – 17.30. При себе необходимо иметь читательский билет ГПНТБ либо паспорт для выписки разового пропуска. **Приём также проводится в Академгородке (суббота, 16.00–19.00, ул. Ильича, 21, Юридический факультет).**

Русский рукопашный бой «Метелица» и военная подготовка (бесплатно)

8-923-131-56-09 / 8-960-787-26-16 E-mail rov4145@mail.ru

